

Пример развития событий в Удмуртской Республике в течение текущего года предвзвешивается в отношении характера. Достаточно трудная ситуация 2009 кризисного года отразилась и на позиции профсоюз в целом. Нам призывают войти в положение, адекватно оценивать возможности экономики и т. д. Более того, Ижевск, как один из самых насыщенных предприятий оборонной промышленности городов страны, явил пример резкого роста безработицы, что также не способствовало активизации протестных настроений бюджетников.

Однако уже в начале 2010 года, объявленного Годом Учителя, обстановка накалилась во многих образовательных учреждениях. Практически до мая затряхнулась эпопея с невыплатами «Федеральной» тысячи рублей за классное руководство. В ряде муниципальных органов под разными предлогами сократили зарплату.

Из этого совещания мы извлекли **первый урок** - власть охотно делает какие-то шаги нам навстречу, если она имеет возможность кого-то спросить или кого-то наказать. Ситуация с зарплатами «дошкольников» в целом по республике более-менее разурлила, хотя и не в полной мере.

Однако традиционный для последних лет резкий рост коммунальных тарифов в начале года наряду с реальным уменьшением зарплат практически всех категорий работников образования уже в начале марта заставил нас инициировать коллективные обращения педагогов в адрес республиканских и федеральных властей. В течение марта-апреля было направлено более 1200 коллективных обращений с более чем 2000 подписями членов профсоюза. Непосредственной положительной реакции на эти письма, как обычно, не последовало. Но просьбы ряда руководителей

первые этапы наших действий, президентом рекоме принял решение: в случае невыполнения требований профсоюза, в частности в отношении индексации заработной платы, сразу после летних отпусков вернуться к вопросу о продолжении акции.

Уже 2 сентября на заседании президиума рекоме был разработан план дальнейших действий. Так, 16 сентября на собрании республиканского профактива было принято обращение к федеральным и республиканским властям. В том числе оно было направлено в адрес тогда еще первого заместителя председателя Государственной Думы РФ Вячеслава Володина, так эмоционально выступавшего в свое время перед депутатами VI съезда отраслевого профсоюза в поддержку наших требований.

Если не считать отписки из республиканского министерства образования, подготовленной по поручению президента Удмуртии, ни от одного из адресатов ответа по существу мы не получили до сих пор. Из этого мы вывели **второй урок**: власть сегодня бесцеремонно игнорирует наши требования, если за ними не стоит сколь-нибудь серьезная угроза действий, способная нарушить ее спокойное существование.

Памятуя о трех полученных нами уроках, а также имея в виду постановление Совета Ассоциации профсоюзов работников непрямого производственной сферы РФ от 17 сентября 2010 года, реком принимает решение о проведении пикетов у здания Госсовета УР в день его сессии 27 сентября и на центральной площади Ижевска в день общероссийских действий профсоюзов 28 сентября 2010 года. Оба пикета были успешно проведены, в каждом участвовало около 100 человек, практически всем депутатам Госсовета были вручены наши требования. Силовикунного результата в виде каких-либо решений в нашу пользу мы не получили, но извлекли еще один урок на будущее.

Ведь что такое прибавка к зарплате в десять или - что еще унижательнее - в 6,5 процента, да еще не с начала, а с середины года? Это же жалкие 400-900 рублей, которые иначе как нищенской подачкой назвать нельзя! Это не решение проблемы, это попытка сделать вид, что ее не существует. Расхождение министра финансов Кудрина о том, что 6,5% - это те цифры, которые чуть ли не опережают инфляцию, наряду с опубликованными в газете «Ведомости» данными о его доходах, которые за 5 лет возросли на 609% и составили за 2009 год 9,2 миллиона рублей, ничего, кроме ощущения полного сюрреализма происходящего, не вызывают. По официальным данным, с начала года инфляция по Удмуртии составила 9,7%, цены на продукты питания, опять же по официальным данным статистики, выросли на 14%.

В этих условиях мы не можем останавливаться на полпути. Профсоюз, используя все возможности, допускаемые законом, должен продолжить начатое до тех пор, пока не добьется намеченного результата. Другого сегодня уже не дано.

И здесь нам видятся только два варианта.

Первый - наращивание массовых, многотысячных уличных акций. Как показал опыт последнего этапа нашей акции 10 ноября, к сожалению, перспективы этого варианта не очевидны. Одна из основных причин - разочарование людей, особенно тех, кто уже не раз выходил на митинги и пикеты.

Второй - выход на организацию коллективных трудовых споров с угрозой общенациональной забастовки работников бюджетных отраслей.

Владимир ВЕКШИН,
председатель Удмуртской
республиканской организации
Профсоюза работников народного
образования и науки РФ

**P.S. Согласных или несогласных с вы-
раженными в статье мнением прошу напи-
сать по адресу profobid@upost.ru**



Акция протеста в Удмуртии была одной из самых масштабных по стране